



## 不忘初心 牢记使命

文旅惠民新举措提高群众文化获得感

# 郑州即将建成运营50处城市书房

动4800多项……自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,市文化广电和旅游局打造文旅惠民工程、奉献惠民文化盛宴,让群众笑得更甜、让家园变得更美,提高群众的文化获得感、生活幸福感,让群众切实感受到主题教育带来的新变化、新成效。

拓展公共文化服务空间。按照“城市会客厅”建设标准,全市即将建成运营“郑品书舍”城

市书房50处;郑州图书馆新增分馆22个,目前已达到195个,有效延伸公共文化服务触角;截至10月底,各县(市、区)已陆续建成85个标准化、规范化的基层综合性文化服务中心。

提升公共文化旅游服务水平。郑州图书馆设置主题教育、红色教育主题书架,采购专项图书2000余册供市民读者阅读。郑州市艺术创作研究院创排《手捧初心》《我与祖国同在》

等主题教育歌曲,把主题教育与实际工作紧密结合。截至10月底,全市已建成106座旅游厕所,提升了全域旅游公共服务水平和城市文化品质。

丰富市民群众文化餐桌。“国际马戏嘉年华”、精品剧目(节目)演出季等五大文化惠民演出活动好戏连台、精彩纷呈,自9月份以来,共计演出70余场,现场观演群众7.8万余人次。“出彩郑州”“舞台艺术进乡

村、进社区”等文艺演出活动贯穿全年,精品文艺演出全年长流水、不断线、重要节日出亮点。

大力开展文明志愿服务。截至10月中旬,全市共招募文化旅游志愿者1.4万余人,开展志愿服务活动4800多项。全市50个A级景区共设置69个志愿服务站和231个学雷锋“文明使者”志愿服务岗,开展1300余场活动,有3500多名志愿者加入景区学雷锋志愿服务队。

### 为民解忧在基层

本报讯(郑报全媒体记者成燕 通讯员 薛特)全市已建成106座旅游厕所;即将建成运营“郑品书舍”城市书房50处;全市共招募文化旅游志愿者1.4万余人,开展志愿服务活

## “让群众过上幸福生活,就是我的初心”

——记荥阳市汜水镇党委副书记祝启发



乡亲因工负伤,他前后协调,为乡亲赢得4万元工伤费用,自己又捐了3000元;深夜百姓家失火,听说有老人被困火海,他冲入火海,把老人救了出来;产业扶贫,他带领百姓种起石榴,如今石榴压满枝,全镇都脱了贫……扎根黄土地,一心为百姓,荥阳市汜水镇党委副书记祝启发用行动践行着初心与使命。

郑报全媒体记者 李娜



涉水救人(资料图片)

### 自掏腰包 帮百姓渡过难关

11月7日,荥阳市汜水镇东河南村张新家家里。

张新家房子很小,只有一间卧室、一间客厅。空间不大,却干净清爽。卧室里,躺着张新来因类风湿长年卧床的妻子。张新来去年10月在一个工地上因工负伤,很长一段时间没有找工作了。他们的女儿刚刚大学毕业,在郑州找了一份工作,仅能养活自己。身为一个靠体力养活全家的庄稼汉,没活干、没钱赚,张新来最近几个月算是愁坏了。

这一天,祝启发和村里的几名干部拿着4.5万元来到家里,说是协调好了工伤费用。张新来激动地落了泪:“这是我们一家人的救命钱啊……”

祝启发鼓励张新来好好养病,以后日子会越过越好,全然不提这4万元的工伤费用是他跑了多个单位协调而来,而另外5000元,有他自掏腰包的

3000元还有村里另两名干部每人的1000元。

### 一心为民 曾入火海涉深水

今年3月26日下午,汜水镇清静沟村宋老汉家意外失火。接到报告后,汜水镇立即调派镇消防车前往救援,祝启发等镇机关干部也迅速赶赴现场。听说宋老汉70岁的老伴很可能还在家中,祝启发二话不说,找来棉被喷上水,翻过快3米高的院墙,到宋老汉家里,把困在门口的老太太背了出来。老太太得救了,可本就腰椎劳损的祝启发住院了。

采访中,祝启发的同事还提到另一件事。2004年7月,荥阳下了大雨,时任交警的祝启发被调到被荥阳市人称为“大坑”的市场参加救援工作。听说一老太太被困在市场二楼,祝启发等用木板划着小木船去救老太太。祝启发把老太太背到小木船上,然后划回岸边。在祝启发

将老太太从小木船背上岸时,有人用相机记录下那一刻。

### 不忘初心 踏实做好本职工作

回忆起3年前初来汜水镇的时候,祝启发说:“当时,汜水镇辖14个自然村,有671户贫困户。现在,所有的贫困户都脱贫了。”

3年间,祝启发和他的同事们通过产业扶贫、医疗扶贫、教育扶贫、基础设施扶贫等措施,让汜水镇大变样——以前,不少村子只有一条主路是柏油路,现在,每家每户门口都进行了道路硬化;以前,村里的庄稼各有各的,不成规模,现在,万亩石榴园让这里环境变美了,百姓变富了;以前,村里垃圾随便堆放,现在,乡村垃圾处理、厕所革命进行得有声有色……

“我最大的心愿,就是看着百姓的生活越来越好。踏实做好本职工作,让群众过上幸福生活,就是我的初心。”祝启发由衷地说。

## 青年讲师团进社区 激发青年爱国热情

本报讯(郑报全媒体记者董艳竹 通讯员 靳静)为进一步激发广大青年的爱国热情,号召广大青年“不忘初心、牢记使命”,奋斗新时代,近日,团市委联合团管城回族区委、陇海马路街道团工委开展“不忘初心、牢记使命”郑州青年讲师团走进郑新里社区宣讲活动,辖区内近百名团员青年代表参与此次活动。

活动在童声朗诵《我和我的祖国》中拉开帷幕,郑州市委党校教务处长、郑州市青年讲师团导师张文化围绕“不忘初心、牢记使命”的重大意义与现实要求,从深刻认识和把握中国共产党人的初心和使命、开展“不忘初心、牢记使命”主题教育正当其时,当代

青少年要牢记中国共产党人的初心使命为新时代党的历史使命而努力奋斗等几个方面,为现场团员青年们作了系统全面、准确精彩的宣讲。整场宣讲运用了大量事实和鲜活案例,生动诠释了共产党人的初心和使命,使在场的团员青年深受教育。

据悉,这是郑州青年讲师团走进社区活动开展以来进行的第九场宣讲活动。随后,郑州青年讲师团还走进了金水区福园社区,高新区金桂社区、玉兰街社区等开展宣讲,与社区青年面对面交流、面对面宣讲,让团员青年能够在主题活动中回顾历史、总结历史,坚定不忘初心永跟党走的信念。

## 基层党员干部 革命老区接受红色教育

本报讯(郑报全媒体记者马燕 通讯员 马瑜)为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,坚定广大党员干部的理想信念,传承红色基因,11月7日至10日,郑东新区白沙镇大陈村党员干部50余人,前往革命老区信阳新县接受红色教育和大别山精神的洗礼。

学习期间,全体党员干部通过专题教学,了解大别山

28年红旗不倒,四度辉煌的革命历程;重走红军“智仁小道”,感受革命先驱矢志不渝的豪情壮志;在鄂豫皖苏区首府革命烈士纪念馆英烈纪念碑前,大家敬献花篮,重温入党誓词。此外,全体干部还参观了首府革命博物馆、将军故里、首府旧址等红色革命基地,聆听关于英雄们的传奇人生故事,重温那段慷慨激昂的岁月。